

闺蜜干政，朴槿惠又摊上事了

发表讲话道歉，支持率跌至任内最低

韩国总统朴槿惠25日就媒体曝出其亲信崔顺实审阅总统演讲稿一事，向全体国民发表致歉讲话。韩联社说，这是去年8月以来，除例行新年讲话外，朴槿惠首次就某一事件向全国发表讲话。

总统讲稿闺蜜抢先看

韩国JTBC电视台24日报道，并无任何官职的崔顺实收到过包括44份总统演讲稿在内的200多份文件，并且在朴槿惠发表这些演讲之前，其中包括2014年3月朴槿惠在德国德累斯顿发表的“韩朝统一基础倡议”讲稿。这些讲稿的文档存储在崔顺实办公室一台被弃置的电脑中。因为这些文档的打开时间在朴槿惠发表演讲前，崔顺实被怀疑审阅并修改了讲稿。

就此，朴槿惠25日在青瓦台发表《致国民书》。她说，崔顺实曾在2012年她参选总统时就竞选事务提出个人建议，主要是演讲和公关活动方面。在2013年发表就职演说后，她继续就一些材料向崔顺实征询建议；在青瓦台的秘书班子形成后，她停止向崔顺实求助。“无论出于何种理由，我很抱歉这引发国民的担忧、惊诧和痛心，我对国民深表歉意。”朴槿惠说完深深鞠躬。

韩媒称，60岁的崔顺实与64岁的朴槿惠“亲如姐妹”。崔顺实的父亲崔太敏被认为是朴槿惠的“导师”，在朴槿惠母亲去世后对她影响很大。崔太敏1994年去世，他一生有过6次婚姻，曾是僧侣，后成为牧师。他曾利用与朴家的关系收取官商贿赂。早年朴槿惠担任议员时，崔顺实的前夫郑润会是朴槿惠的秘书室室长。2007年，郑润会被曝是崔太敏的女婿，而后淡出政坛。

在野党指其毫无诚意

朴槿惠虽然道歉，但并未提及崔顺实涉嫌腐败的报道。韩国国内的质疑和反对声26日持续

高涨。韩联社报道，韩国最大在野党共同民主党、国民之党及市民团体“参与连带”等表示，朴槿惠的道歉毫无诚意，不足以释疑解惑。他们要求彻查并追究相关人员责任。执政党新国家党26日也向青瓦台转达了对青瓦台首席秘书团队及政府内阁进行大幅人事改革的要求。

共同民主党26日召开紧急议员大会，决定正式推进针对崔顺实事件的特别检查制度，该党代表(党首)秋美爱等人还敦促对崔顺实进行传唤调查。不过，韩联社报道，崔顺实眼下行踪不明，据信在韩国境外。另据《中央日报》等韩媒报道，新国家党内部也出现了要求朴槿惠退党的声音。新国家党26日下午召开紧急议员大会，商讨崔顺实事件及其引发的政权危机的对策。

韩国庆尚南道众多市民团体26日敦促朴槿惠下台，称其行为违反现行法律，践踏国民主权。韩国报纸《韩民族日报》称，接连爆发的丑闻让“弹劾”一词成为韩国主要网站的热门话题。韩国庆熙大学教授李泽光表示，国民对朴槿惠政府的最后一丝信任消失殆尽。有网友认为：“国民选出的总统是朴槿惠而非她的亲信，这已够得上弹劾标准”。

韩联社报道，按韩国法律，擅自泄露总统文件可处7年以下监禁或2000万韩元(约合12万元人民币)以下罚金。如果总统泄露文件，原则上亦可处罚。报道援引一些韩国法律专家的话说，很难因总统讲稿外泄追究总统府工作人员责任，因为崔顺实收到的是演讲稿草稿而非最终版本。根据此前韩国法院对类似案例的裁决，原件或最终版本的文件方可被认定为正式的总统文件，并因此受到法律保护。

丑闻酿成信任危机

盖洛普21日公布的调查显示，受崔顺实事件等丑闻影响，朴槿惠的支持率跌至25%，为其就任总统以来最低；而共同民主党的支持率升至29%，为今年以来最高，也是现政府成立以来该党支持率首次与执政的新国家党持平。

先前，韩国三星、现代、LG等多家大企业共同出资800亿韩元(约合4.8亿元人民币)设立Mir财团和K体育财团这两家非营利性质的基金会。崔顺实被指涉嫌利用与朴槿惠的关系促使这些企业“慷慨解囊”，而部分捐款最终流入崔顺实所设的“皮包公司”。朴槿惠曾在20日首次就基金会事件表明立场，称任何人犯下挪用资金等罪行都将受到严惩。

韩联社26日报道，韩国首尔检方当天突击搜查了Mir财团和K体育财团基金会，韩国全国经济人联合会以及崔顺实的家，展开进一步调查。崔顺实涉嫌审阅并修改总统演讲稿，还被指接触过国家机密文件，涉及朝韩关系、韩美同盟、青瓦台警卫室人员调动等敏感议题。

《韩民族日报》评论称，“韩国所有政权的成败都能归结到亲人的问题上，朴槿惠政权似乎也迎来了这一天”。金泳三(儿子金贤哲)、金大中(儿子金弘日、金弘业、金弘杰)、卢武铉(兄长卢建平)、李明博(兄长李相德)等前总统，都在任期末期或卸任后发生亲人因涉嫌遭司法处理。对朴槿惠而言，崔顺实事件并非“幕后实权风波”，而是“任期末期亲人腐败”的重大问题。

据新华社·国际在线



大图:韩国总统朴槿惠25日发表全国讲话并鞠躬道歉。新华/路透
小图:被认为是朴槿惠闺蜜的崔顺实。(资料片)

非洲国家冈比亚政府25日宣布，该国将退出国际刑事法院，理由是这一法院实行双重标准，涉嫌“迫害和羞辱有色人种，尤其是非洲人”。冈比亚由此成为一周内继布隆迪、南非之后，第三个宣布退出国际刑事法院的非洲国家。此外，纳米比亚和肯尼亚等非洲国家先前已表示正考虑退出国际刑事法院的可能性。

国际刑事法院迎“退群”潮

不满双重标准，一周内三个非洲国家退出

被指针对非洲领导人

冈比亚信息部长博章当天通过国家电视台宣读声明，指责设在荷兰海牙国际刑事法院在决定战争罪指控上有偏见，完全被用来“迫害非洲人，尤其是他们国家的领导人”，却无视西方国家犯下的战争罪。“自国际刑事法院创立以来，有不少西方国家，至少30个，它们对独立的主权国家及其民众犯下严重的战争罪，却没有一个西方战犯遭到指控。”博章说，鉴于名义上的“国际刑事法院”已成为“迫害和羞辱有色人种的国际白人法院”，冈比亚理应退出。

国际刑事法院是根据联合国1998年外交全权代表会议通过的《罗马规约》的规定，于2002年7月1日正式成立，负责审理国家、检举人和联合国安理会委

托其审理的案件，有权审判种族灭绝罪、战争罪、反人类罪和侵略罪，但只追究个人刑事责任。法院检察官现阶段调查的10个案件中，9起同非洲国家有关。

布隆迪领头南非跟进

国际刑事法院今年4月针对布隆迪“政治暴力”启动初步调查，认定暴力行为已造成至少450人死亡，数十人流离失所。联合国专家9月向联合国人权理事会提交一份调查报告，认为去年4月至今年6月，布隆迪存在大量侵犯人权的暴力行为。布隆迪随后决定暂停与联合国人权事务高级专员办事处所有合作。布隆迪总统恩库伦齐扎18日签署该国议会以压倒性票数通过的法案，宣布退出《罗马规约》。布隆迪由此成为第一个宣布退出国际刑事法院的国家。

21日，南非司法与狱政部长马苏塔证实，南非已正式启动退出该机构的程序。马苏塔说，南非无法继续遵守《罗马规约》，因为该规约强迫南非逮捕享有外交豁免权的人，这与南非相关法律相违背。去年6月，第25届非盟峰会在南非召开前，国际刑事法院发出逮捕令，要求南非在苏丹总统巴希尔出席会议期间将其逮捕，并交给国际刑事法院审判。但南非并未执行该逮捕令，遭到国际刑事法院及美国等西方国家的指责。

巴希尔被国际刑事法院指控犯有“反人类罪”，但非盟反对该法院试图以“犯有反人类罪”为由逮捕和审判某些非洲国家领导人，认为这是专门拿非洲领导人开刀。非盟54个成员国中有34个加入了国际刑事法院，但当前越来越多的国家对该机构公正性提出质疑。据新华社

齐鲁晚报 分类广告

招聘：项目代理
要求有客户资源，返点待遇优。
电话17005288888
南京市仙林大道18号，九品堂投资公司

锅炉商讯
★专业燃煤燃气锅炉改造
招代理15053718622
★旅游网站免费加盟
15966317778

挂失声明公告
●我院外科大楼自2013年11月投入使用已三年，百利盈(深圳)国际地板、武汉安华电子技术工程公司两家单位迟迟不办理工程结算，致使工程竣工后无法完成审计、无法入账，已严重影响我院工作。现发布公开声明，请两家单位于声明发布之日起15天内提交结算材料申报结算，逾期承担相应责任 山东大学第二医院
●腾退公寓房声明：根据上级核实认定，原济南军区联勤部军事医学研究所(现为疾病预防控制中心)李传学、陈希顺爱人高兰玲，现在为违规住房，请上述两人，务于10月31日前腾退公寓房，如逾期不退，上级将组织强行腾退，一切后果自负，特此声明。济南军区联勤部疾病预防控制中心

订版电话：
0531-85196183 0531-85196245
0531-85196352 0531-85196234
0519-85196204 0531-85196199
地址：济南市泺源大街2号
大众传媒大厦

